
最新留守儿童班会记录 关爱留守儿童班
会教案(精选7篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

留守儿童班会记录篇一

1、通过(唱歌、诗朗诵等活动)等方式，让留守儿童吐露自己
的心声，号召所有的学生关心帮助留守生，让他们同在山田
中学的怀抱里快乐成长。

2、通过(播放教师与家长通话录音和读家长的来信)，让他们
懂得父母打工的艰辛、想念孩子的心情以及寄予孩子的厚望，
使他们更能理解自己的父母。

3、通过此活动，培养学生乐于助人。团结协作、克难奋进、
自立自强等意识与能力，让所有人都来关心关注留守儿童，
帮助他们树立积极的学习态度和远大的志向。

4、通过这次班会，让更多的同学明白社会对留守儿童的关注
和关怀，也让留守儿童有一颗感恩的心，从小树立起回报社
会、回报母校的远大理想。

1、弄清班级留守学生详细情况：留守学生家庭、家长打工去
向、留守学生监管人、留守学生家庭等。

2、留守学生给父母写想说的话，然后写信寄出。

3、有性的与几个留守儿童的父母通电话，并录下通话内容。

4、：歌曲《快乐的节日》、《团结力量》、舞蹈《感恩的心》



一、开场白

二、齐唱歌曲《快乐的节日》

全班学生手拉手，欢乐地歌唱《快乐的节日》。

三、留守儿童真情告白

四、家长真情告白

五、同甘共苦，团结协作

六、全班齐唱--《团结力量》

七、留守儿童大合唱《感恩的心》(让孩子们感受友爱学会感
恩)

八、授课教师代表发言

九、班主任小结：父母暂时不在身边，但要勇敢面对孤独，
在老师和同学的帮助下快乐生活，快乐成长。这里有你亲爱
的同学和老师，随时分享你们的你们的快乐与不快。让携起
手来，走进灿烂的明天!

留守儿童班会记录篇二

五年级

做个守纪律的学生

第二周周一

教室

五年级班全体学生



主持人：

一、活动目标：

1、使学生了解守纪律的重要；

2、让学生了解遵守秩序和规则的好处；

3、培养学生自觉自律的态度；

4、让学生明白作为一个公民的义务和职责。

二、课前准备：

1、黑板上写好班会主题：做个守纪律的学生；

2、对班会的节目要适当排练；

三、活动资料：

（一）会题引入。

（二）小品表演：

组织讨论：从这个小品中，你懂得了什么？生活中还有那些
违纪现象？

（三）。学习东升学校《学生纪律十条》

四、辩论比赛：

2、准备和讨论：

3、经过辩论，你明白了什么？（纪律的必要性）辨论的方式
各班主任根据本班情景能够有所不一样。



五、建立个人行为记录表（一周内记录）各位同学，试将你
每日在校内及校外的行为（也可根据《东升学校纪律十条》
来），分别填入下列的表中，并为自我的行为作出评分
〈1—5；1为最低，5为最高〉及写下感想吧！

留守儿童班会记录篇三

1、通过班会课，体会父母的爱与付出。

2、培养学生感恩的心理，学会尊重他人，承担责任，从身边
做起，用自己的行动去感恩他人，善待他人。

活动准备：

1、两位学生在老师帮助下准备主持稿

3、提前和家长联系好，请家长到场参与

活动方法：情景体验，讲故事，讨论、发言、交流等活动过
程：

2、老师小结

3、听故事——《地震中的母亲》（多媒体画面辅助）。

4、教师讲述

5、听后随感，全班交流

教师小结：同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、最勇
敢的母爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中充满
了对这位母亲的尊敬，那么就让我们全体起立，用队礼表达
我们对这位母亲的敬意吧！



我怎样对待父母

留守儿童班会记录篇四

安全教育

第三周

教室

望能经过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意
识。让安全系着你、我、他；愿我们的生活每一天都充满阳
光和鲜花；愿平安永远着伴随我们大家！

（一）班主任开场白：

（二）危险，距离我们并不遥远

（三）应对一幕幕惨剧，我们想到什么

学生们谈自我的感受，分析事故发生原因，惨剧酿成原
因……

班主任归结各类安全隐患：

交通、饮食（烟酒）、生活（水电使用、体育活动、打架斗
殴等）、自然灾害等。

（四）珍爱生命，我们该做些什么

1、学生自由论坛——增强安全意识，学习安全知识：介绍火
灾脱险、溺水救护等知识。

2、班主任强调平时行为规范：



（1）课间礼貌休息，不追逐推搡，不摸高，不攀爬门窗、扶
栏。

（2）轻步稳行，上下楼梯一律靠右，学会谦让。

（3）举止礼貌，宽容对人。

（4）遵守劳动和活动纪律，听从教师安排，不得擅自活动。

（5）校内不骑车。放学回家规范坐车、礼貌骑车。

（6）假期里不骑摩托，不进营业性娱乐场所，不擅自外出游
玩。

这次活动增强了大家的安全意识，也让学生学到一些自救常
识，对于排除安全隐患、保护自身生命安全起到了必须的作
用。

留守儿童班会记录篇五

随着农村剩余劳动力的转移，父母均外出打工的“留守儿
童”数量日趋增多，关爱“留守儿童”的健康成长已成为全
社会广泛关注的一项重要工作。本次活动的设计就是为了关
注我校的留守儿童，号召全体师生关心留守同学，帮助留守
学生树立起乐观积极的学习态度和生活态度，树立正确的人
生观，与留守儿童心手相牵，使他们能快乐成长。

活动目标：

1、通过活动，使留守学生在活动中能理解父母外出打工的辛
劳。

2、培养独立生活的意识，养成学习、生活自理的好习惯，



3、使大家明白，外出打工者以及他们的子女，需要我们特别
的关注和关爱，懂得只要我们从身边小事做起，捧出一颗爱
心，奉献一点爱，那么世界将到处充满爱。

活动班级：

三(3)班全体学生、全校留守儿童

活动准备：

1、三位优秀留守儿童的视频资料。

2、留守学生的一篇日记和给父母的一封信。

4、留守儿童家长给孩子的一封信。

5、留守儿童代表发言稿。

6、其它活动准备。（歌曲、诗歌、学习用品、爱心卡）

活动过程：

（主持人出场）

师、生合：敬爱的老师、亲爱的同学们，大家好！

师：有这样一群孩子，当别的孩子依偎在父母怀中撒娇的时
候，他们的父母却远离家乡到外地打工。

男：有这样一群孩子，每天在家期盼着父母的归来，就那么
一个人看着照片里父母慈爱的笑容。

女：有这样一群孩子，生病时没有拥抱过父母的怀抱，就那
么一个人躲在被窝里哭。



男：这些被留在家乡的孩子有一个共同的名字dd

男：同学们，老师经常教育我们：我们虽来自不同的家庭，
但我们都是兄弟姐妹。

合：是啊，我们是――快乐的一家人。

三(3)班“心手相牵快乐成长”dd关爱留守儿童主题班会现在
开始！

师：首先请大家观看一段留守儿童的父母离家时的情景。

男：看了这一段情景，是多么令人心酸啊！在我们这个大家
庭里，父母长年在外打工的同学为数不少，他们一直与祖父
母或亲戚一起生活。

女：据统计我们全校一共有74位同学留守在家中，让我们用
热烈的掌声对他们表示欢迎！

活动一：远离父母的留守娃

男：这74位同学的爸爸或妈妈都在外面打工。我真想知道父
母不在他们身边的生活是怎样的，让我们一起来听听一位留
守同学的心声吧！有请朱婷同学，大家欢迎！

（一）大屏幕展示《一名留守同学的日记》。

（二）诉说烦恼。

师：这位留守同学因为父母外出打工，所以有这么多的烦恼，
那么我想问问其他的留守同学，你们有什么烦恼的事呢？请
举手发言！（留守学生发言）

活动二：思念父母的留守娃



（一）一位留守同学念写给远方父母的信。

女：看来，父母不在身边的日子烦恼真多，父母不在身边的
日子真难过。下面我想问问留守同学，当你们很想父母时，
你们会怎么做？（点名发言）

好，现在我们就请出一位同学把她写给父母的信读给我们听
听吧！有请王彬懿同学，大家欢迎！

（二）播放视频歌曲《爸爸妈妈回来吧》。

男：我想可以用这首歌代表留守孩子的心声吧！请听歌曲

《爸爸妈妈回来吧》

（三）家长真情告白

女：一封封感人的信和这一首动情的歌道出了一个个留守同
学思念的心声，远方的父母你们好吗？你们是否也牵挂着自
己的孩子？接下来就让我们一同来听听远在异乡的父母的心
声吧！有请何老师朗读《家长给留守孩子的一封信》。

（大屏幕出现在外务工的家长给孩子的一封信，教师念信）

对得起你们的父母亲！

活动三：自立能干的留守娃

男、女：亲爱的爸爸妈妈，请你们放心，我们一定牢记您的
教诲，将这份思念化作我们进步的动力，有你们陪伴的日子，
我们的生活温暖而又精彩，你们不在身边的日子里，我们一
样能自立、自强。

师：接下来让我们一起走进三位优秀留守儿童的生活，父母
不在家的日子里，我们的生活更要自理，请听“劳动小能



手”陈治聪的故事。（播放视频资料）

女：父母不在家的日子里，我们的学习更要自觉。请听“好
学小明星”蔡明柔的故事。（播放视频资料）

男：父母不在家的日子里，我们更要懂得尊老爱幼。请
听“孝心小天使”袁白玉的故事。（播放视频资料）

活动四：幸福成长的留守娃

1、女：这三位留守同学的表现像一个个懂事的小大人，真是
我们学习的好榜样呀！下面请留守同学谈谈自己准备从哪些
方面学习他们吧！（点名回答）

2、男：同学们，我们同在一片蓝天下，同在一个大家庭，远
离父母的留守同学需要更多的关爱，帮助留守同学是我们义
不容辞的责任。那三(3)班的同学们，你们觉得我们要从哪些
方面关心和帮助他们呢？（点名回答）

非留守同学各抒己见，畅所欲言，谈谈以后怎样具体帮助有
困难的留守同学。

3、宣读倡议书。

女：想不到大家能想出这么多的好办法，为了表明我们关心
帮助

留守同学的决心，现在由我来宣读我们共同起草的倡议书。

（大屏幕显示“倡议书”）

4、合唱《让爱住我家》。

师：有了同学们的关心和帮助，留守的同学们一定会生活得
很开心，现在请大家献出我们的歌声和友谊，献出我们的爱



心！请听全班合唱《让爱住我家》。

5、诗歌朗诵《孩子，你是我的启明星》

男：接下来请老师们将诗歌《孩子，你是我的启明星》献给
自强自立的留守孩子们。大家欢迎！

6、学校为留守儿童捐赠学习用品。

女：为了鼓励全校留守儿童努力学习，我们学校要向他们赠
送学习用品。大家欢迎！（赠送学习用品）

男：同学们也有许多话想对你们说，他们亲手制作了一张张
爱心卡要送给你们，有请三(3)班的同学赠送爱心卡。

师：接下来有请学校领导崔主任给留守孩子们提出希望和鼓
励。大家欢迎！

7、师：下面有请留守儿童代表讲话，大家欢迎！

8、留守儿童集体朗诵《我爱我们的老师和同学》

男：是啊，只要我们都献出爱心和友谊，留守同学一定过得
非常开心。爱心献给社会，关心献给他人，孝心献给父母，
信心献给自己，忠心报效祖国！留守同学们将会用一颗感恩
的心回报父母、回报老师和同学！请欣赏全体留守儿童朗诵
诗歌《我爱我们的老师和同学》。

活动总结

师：同学们，我们的留守学生是好样的，你们留守不流泪，
留守更自强。在今后的日子里，老师和同学们依然会相伴你
们左右，做你们的知心朋友，希望你们积极主动地学习，学
会交往，学会生活。



师、生合：让我们携起手来，共同走进灿烂的明天。三(3)
班“心手相牵，快乐成长”ddd关爱留守儿童主题班会圆满结
束！

留守儿童班会记录篇六

随着农村剩余劳动力的转移，父母均外出打工的“留守儿
童”数量日趋增多，关爱“留守儿童”的健康成长已成为全
社会广泛关注的一项重要工作。本次活动的设计就是为了关
注我校的留守儿童，号召全体师生关心留守同学，帮助留守
学生树立起乐观积极的学习态度和生活态度，树立正确的人
生观，与留守儿童心手相牵，使他们能快乐成长。

活动目标：

1、通过活动，使留守学生在活动中能理解父母外出打工的辛
劳。

2、培养独立生活的意识，养成学习、生活自理的好习惯，

3、使大家明白，外出打工者以及他们的子女，需要我们特别
的关注和关爱，懂得只要我们从身边小事做起，捧出一颗爱
心，奉献一点爱，那么世界将到处充满爱。

活动班级：

六(2)班全体学生

活动准备：

1、关于留守儿童的视频资料。

2、留守学生给父母的一封信。



3、留守儿童代表发言稿。

活动过程：

(主持人出场)

ab：敬爱的老师、亲爱的同学们，大家好!

a：有这样一群孩子，当别的孩子依偎在父母怀中撒娇的时候，
他们的父母却远离家乡到外地打工。

b：有这样一群孩子，每天在家期盼着父母的归来，就那么一
个人看着照片里父母慈爱的笑容。

a：有这样一群孩子，生病时没有拥抱过父母的怀抱，就那么
一个人躲在被窝里哭。

b：这些被留在家乡的孩子有一个共同的名字

ab：留守儿童。

ab：同学们，老师经常教育我们：我们虽来自不同的家庭，但
我们都是兄弟姐妹。

ab：是啊，我们是——快乐的一家人。

六年二班“心手相牵快乐成长”关爱留守儿童主题班会现在
开始!

a：首先请大家观看一段留守儿童的父母离家时的情景。

b：看了这一段情景，是多么令人心酸啊!在我们这个大家庭里，
父母长年在外打工的同学为数不少，他们一直与爷爷奶奶、
姥姥姥爷或叔叔婶婶一起生活。



a：在我们班现在就有十名留守儿童。

b：这十位同学的爸爸或妈妈都在外面打工。让我们一起来听
听其中一位留守同学的心声吧!有请冯天娇同学，大家欢迎!

留守儿童班会记录篇七

一天，司柔的家长找到我说她家女儿胆子小，在学校也听话，
学习还算认真，回到家总是自我做完作业再玩，学习成绩还
好。就是作业马虎，做完从来不检查，考试也所以丢分。她
爸爸在外地打工，我身体也不好，这孩子还算懂事，经常帮
我做家务，可是由于我有时宠着她，所以叫她做完作业检查
她就是不听。

采取措施：

一、提议该学生的母亲：

1、这孩子的优点很多，所以每次当你想提议她检查作业时，
不妨先表扬她的一个优点，然后再告诉她做完作业检查是好
习惯，好孩子应当养成这样的好习惯。

2、开始时，不让她检查所有的作业或整张试卷，而是在你检
查发现她哪一题有错误时，不直接指出来，而是提议她检查
连这道题在内的前后几道题，让她自我发现错误，并进行订
正，逐渐发展到让她检查所有作业或整张试卷。

3、如果发现孩子有变化立即告诉我。

二、与孩子谈心

针对这孩子胆小的特点，我找到她，悄悄的对她耳语：“我
经过教师了解到，你学习比较认真，学习成绩还好。经过观



察和查看你的作业，发现你很多简单的题目都出现了错误，
这主要是你做过作业没有检查造成的，对不对？”她
说：“是的，我做过作业从来不检查。所以我们教师和我妈
妈经常批评我。”我引导她：“你是个好孩子，听课认真，
在家还帮忙妈妈做家务，要是你能养成检查作业的好习惯，
那就更好了。你能做到的！我相信你！”她点头，伸手与我
拉勾。由于她胆小，我要求她每周五来我谈心室报告我一次，
以锻炼她的胆量。

辅导效果：在我组织的一次测验考了85分好成绩，另外我还
了解她数学也考了一次90分。


